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Шановні колеги! 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної на-
уково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних си-
туацій, починаючи з 2020 року, На-
ціональним університетом цивільно-
го захисту України започаткована 
конференція з можливістю опубліку-
вання статей в науковому журналі 
«Materials Science Forum», індексова-
ному наукометричною базою Scopus. 
В рамках успішного проведення по-
передніх конференцій опубліковано 
понад 100 наукових статей Scopus. 

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме, 50 докторів наук, 200 кандидатів наук, 30 професорів, 180 доцентів та стар-
ших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази Scopus до профілю уні-
верситету входить понад 500 статей, h-індекс – 22. Це забезпечує можливість успіш-
ного розгляду та рецензування наукових робіт поданих для опублікування в рамках 
проведення конференції. 

Приємно відзначити участь у конференції широкого кола науковців як з України, 
так і закордонних наукових та освітніх закладів. До участі в конференції доєдналися 
вчені з 11 країн світу – Ізраїлю, Італії, Польщі, Туреччини, Німеччини, Швеції, Лит-
ви, Естонії, Азербайжанської Республіки, Чехії та Словаччини. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, передо-
ві ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням можливостей 
міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального результату. 

Впевнений, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній ді-
яльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
придбання партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої насна-
ги та успіхів у професійній діяльності!  

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 
 

Ректор Національного університету 
цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ЗАХИСТУ ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ ВІД 
НЕБЕЗПЕЧНИХ ЧИННИКІВ АРТИЛЕРІЙСЬКОГО ТА РАКЕТНОГО ВОГНЮ 

ПІД ЧАС ВОЄННИХ (БОЙОВИХ) ДІЙ 
 

Майборода Р.І.,  
Отрош Ю.А., д.т.н., професор, 

Ромін А.В., д.н. держ. упр., професор 
Національний університет цивільного захисту України 

 
Війна в міських умовах (англ. Urban warfare) – бойові дії, що проводяться в насе-

лених районах, як в невеличких містах так і в мегаполісах. Сучасні бойові дії в містах, 
майже завжди проводяться за допомогою великої кількості артилерійського вогню та 
повітряної підтримки, починаючи від винищувачів-штурмовиків і закінчуючи важкими 
бомбардувальниками, системами залпового вогню [1]. 

Так як не завжди є можливість проведення своєчасних евакуаційних заходів із зо-
ни воєнних (бойових) дій, тому виникає необхідність захисту цивільного населення міст 
від небезпечних чинників артилерійського та ракетного вогню, що використовується під 
час ведення бойових дій. 

На даний час нормативним документом ДБН В 2.2.5-97 «Захисні споруди цивіль-
ної оборони» передбачено подібні «безпечні сховища» у вигляді захисних споруд 
цивiльної оборони які призначаються для захисту в мирний час персоналу, який перехо-
вується вiд наслiдкiв  аварiй, катастроф та стихiйного лиха, якi загрожують масовому 
ураженню людей, а також у воєнний час – вiд сучасної зброї  масового ураження [2]. 
Одночасно главою 7, Кодексу цивільного захисту України, визначенні основні заходи 
щодо укриття населення у захисних спорудах цивільного захисту та проведення евакуа-
ційних заходів. Питання щодо порядку та механізму укриття саме цивільного населення 
в зоні воєнних (бойових) дій, чинним законодавством конкретно не визначено та не ви-
вчено.  

Аналізуючи дані стосовно наявності захисних споруд цивільного захисту (схо-
вищ, протирадіаційних укриттів, швидкоспоруджувальних захисних споруд цивільного 
захисту), вимоги нормативних документів щодо спорудження нових, виникає питання 
щодо не забезпечення в повному обсязі захисними спорудами цивільного захисту саме 
цивільного населення міст. 

Метою даної роботи є розробка, моделювання, випробування «безпечних схо-
вищ», що входять в комплекс житлових будинків різної поверховості та розраховані для 
укриття та захисту цивільного населення від небезпечних чинників артилерійського та 
ракетного вогню. 

Так в умовах сучасної забудови, кожний житловий будинок незалежно від повер-
ховості та кількості під’їздів зазвичай має у своєму складі технічний поверх, у вигляді 
підвального, підземного поверху та призначений для розміщення лише інженерного об-
ладнання, прокладення комунікацій і не пристосовані для використання як укриття.  

Пропонується проаналізувати можливість використання саме цих технічних 
поверхів (підвального, підземного) як «безпечних сховищ», після проведення з ними 
відповідних заходів в частині об’ємно-планувальних рішень, вимог механічного опо-
ру та стійкості, забезпечення відповідним інженерним обладнанням, санітарно-
гігієнічні та екологічні вимоги, пожежної безпеки, доступності для маломобільних 
груп населення.  

У разі отримання позитивних дослідницьких та фактичних результатів щодо без-
печності та надійності таких «безпечних сховищ», подати досліди до відповідних орга-
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нів для проведення їх схвалення та внесення до державних будівельних норм як 
обов’язковим елементом при новому будівництві. Одночасно розробити концепцію що-
до можливості реконструкції існуючих об’єктів. 
 

ЛІТЕРАТУРА 
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